

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женням оплати поштової.

Реклямації
незачепатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасаж Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4·80
на пів року „ 2·40
на чверть року „ 1·20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10·80
на пів року „ 5·40
на чверть року „ 2·70
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Сойм краєвий.

На вечірнім засіданню в суботу вела ся спеціальна дискусія над внесеними комісією господарства краєвого о меліораціях. При внесенню IV. домагав ся пос. Крамарчик підвищення річної дотації на дренаване селянських ґрунтів з 50.000 на 100.000 корон. В голосованню ухвалено всі внесення комісії, а внесення пос. Крамарчика та поправку о. Стояловського і резолюцію о. Шпондра відкинено; прийнято однак внесення пос. Марієвського в справі обвалованя Висли під Краковом.

Пос. Роттер реферував відтак звіт комісії шкільної о внесенню посла Томашевського в справі призначеня в бюджеті краєвим якоїсь суми на задатки для учителів народних і вносив іменем тої комісії, щоби то внесення передати Виділові краєвому з порученням, щоби той розслідив справу, порозумів ся з краєвою Радою шкільною і предложив своє внесення на найближшій сесії Сойму. Пос. о. Стояловський домагав ся, щоби в бюджеті на 1906 р. вставлено 30.000 на задаток для учителів народних. Пос. гр. Шиніньський вносив, щоби внесення комісії і внесення пос. Стояловського передати комісії бюджетовій, котра

займе ся тепер внесенням краєвої Ради шкільної, щоби учителям народним давано особисті запомоги. Посли о. Стояловський і Стапінський згодили ся на то, а послідний жадав лиш, щоби визначено більший фонд на задатки для учителів, як то предложив о. Стояловський. Остаточню ухвалено внесення посла графа Шиніньського.

Опісля ухвалено: 1) Локальну залізницю Золочів-Сасів-Ушня признає ся зі взгляду на загальний інтерес за позиточну і потрібну. — 2) Сойм уповажняє Виділ краєвий до обняти іменем краю акцій першенства в сумі до 300.000 корон через виплату за них в повній іменній вартості і засобів залізничного фонду краєвого під услівями: а) що прочий капітал буде узисканий з грошевих засобів на основі маючої правительством признати ся проволоки в уплаті належитости за ведення руху в користь опроцентованя і умореня позички першенства в сумі 816.000 корон і через обняте акцій основних інтересентами місцевими; — 2) що виплата на акції першенства наступить тоді: а) коли інтересенти місцеві зложать виплату на основні акції; — б) коли буде зреалізована позичка першенства зятягнена на основі приреченої правительством проволоки в сплаті належитости заведеня руху; — в) що услівя концесії і постанови ста-

тута будучого Товариства акційного будуть уложені в порозумінню з Виділом краєвим; — г) що Виділ краєвий буде мати забезпечену участь в заряді тої залізниці; — д) що будова тої залізниці і доставки до неї будуть роздані в порозумінню з Виділом краєвим і по можности краєвим доставникам.

Внесення пос. о. Вільчкєвича в справі зміни регуляміну для слуг передано по короткій дискусії, в котрій забирали голос пос. Ценьський і о. Стояловський, Виділови краєвому з тим, щоби о скільки можна на слідуєчій сесії предложив регулямін для слуг, узглядняючи при тім проект католицко-супільного союзу.

Сойм приймив до відомости звіт Виділу краєвого о краєвим курей практичним для дозорців дренарских у Львові, а заразом уповажнив Виділ краєвий до отвореня з днем 1 грудня 1906 четвертого 2-літнього курсу дозорців дренарских для 25 стипендістів.

Пос. Гнівош реферував звіт комісії адміністраційної в справі розсліженя відносин урядників Рад повітових. Комісія вносить: поручити Виділови краєвому переведене як найдокладнішого розсліженя відносин урядників занятих постійно або хвилево в Радах повітових. Пос. Мерунович домагав ся, щоби Виділ краєвий видав відповідні зарядження, щоби урядоване в Радах повітових було ви-

6)

В американських містах промислових.

Після Е. Гессе-Вартєґа — зладив К. Верби.

(Дальше).

В клубі Калюмет¹⁾, однім із многих знатних і багато вивінованих клубів в Чикаґо, познакомив ся я з управителем того заведеня і випросив собі у него позволеня оглянути фабрику. Отже коли я станув в полудневім Чикаґо, він особисто обводив мене по тім пеклі, де щодня перероблюють півтретя мільона тон на сталеві шини і сталеві плити. Щоби вею тоту скількість руди перевезти, треба би до того два рази так великої флоты, як ціла німецька флотя торговельна зі всіма величезними пароходами. Їойда і гамбургско-американської лінії та й зі всіма вітриловими кораблями! Півтретя мільона тон перевозять такі великі порти як Триест, а полудневе Чикаґо яко порт навіть незвістне. Кораблі приходять з великим набором, причалюють до одного з двох великих доків, що належать до згаданого товариства, машини пускають в рух і зовсім автоматично вибирають руду з кораблів, автоматично везуть єї до десяти гут, де також працює дуже мало робітників, котрі головню лиш допильнують роботи.

У фабриці, де роблять так звану Бессемерску сталь, вирабляють сталь в трох кон-

вертерах т. є. величезних ніби кітлах ніби печах, що мають вид грушки з отвором на горі, а котрі стоять на осі і дають ся обертати з гори на долину. В тоті конвертери вливають розтоплене сире залізо, а оно в них перемінює ся на сталь. Коли сталь вже готова, що признають по полуміні, яка бухає з отвору в горі, вливають єї у відповідні форми. В той спосіб роблять сталь потрібну на шини і плити. Сталеві робітники підсувають форми високі на два метри і кінчають в горі, сталеві робітники наповняють їх розтопленою і розпаленою до білості масою і сунуть їх відтак до печи, придуманої Сіменсом і Мартіном. Кажу, сталеві робітники, бо коли я видів тоті величезні а мимо того незвичайно прості крани, тоті величезні каліці, гаки і підойми до двиганя і т. д., цорухані силою пари або електрики, то мені здавало ся, що то ніби руки та пальці якихсь сталевих велитів, в живчиках котрих бе не кров а пара. Дійстно, американські інженіри, коли робили тоті прилади, мусіли придумувати їх, рисувати та складати не на европейський спосіб, але брати собі за взорець рухи руки чоловіка і наслідувати їх в стали.

Виливане сталі відбуває ся так гладко, як коли би то якась пані дому наливала гостям чаю, а коли відтак крани піднесуть величезні форми з розтопленням до білості металем і всунуть в Сіменс-Мартінову піч, то відбуває ся то так легко, як колиб пекар саджав в піч свої бохонці хліба. Все, що лиш дасть ся зробити, р бити ся в механічній дорозі, а все-таки в тій фабриці, що займає звнш 300 мортів, працює яких 6000 робітників! Залізниця, 80 кі-

льометрів довготи, переходять в тім заведеню в різних напрямках, а ходячи по нїм, мусимо добре уважати, щоби не дістати ся під колеса котрогось з тих многих поїздів, або щоби не прийти за близько до їх розжареного набору. Тої матеріал перевозять до валківні, котра вивалковує з него щодня тисяч тон шин залізничних 24 кільометрів довготи або по 2½ кільометра па годину.

Машини і крани грають ся розжареними грудями сталі мов би ніжним мячем, підносять їх і переносять на 20 до 30 метрів довгі залізні столи валківні. Тоті столи мають замість плити залізні валки, котрі дуже простий прилад заєдно обертає. Они переносять грудю сталі зараз до тих двох великих валків, що вже прасують. Нема ради; грудя мусить переесунути ся поміжи тоті валки. Она може не дає ся, не хоче лізти, сипле далеко довкола искрами мов огненным дощем, але валки вхопили єї і вже не пускають, роздушують підравлічною силою (силою тиєнення води), мов би то була грудка масла. Щоби не дуже боліло, то на машини спливає заєдно студена вода, котра спадаючи на розжарену сталь, шиєть і перемінює ся в перегріту пару. Страшний гук мов би від грому, аж земля трясє ся, і грудя сталі переесунула ся поміжи валками та суне ся дальше на другіх валках по столі. Гадала може, що вже перебула найгірше і вийшла ще жива, хоч вже значно стончала і натягнула ся, аж параз хитрі валки зміняють напрям і з лоскотом, підкидаючи нею, сунуть єї назад на муки. Ще раз і ще раз, там і назад, сувають нею а она стає щораз тонша і щораз довша, аж на-

¹⁾ Калюмет — індиянська лялька.

датійше. Пос. Стапінський вносив, щоби відкинути внесення комісії. Остаточного по закінченню загальної дискусії показався брак комплекту послів і засідання закрито о 12 год. 20 мін. по півночі.

Вісті політичні.

Угорська криза. — Подія в Росії. — Реконструкція французького кабінету. — З Балкану.

Під проводом міністра справ заграничних гр. Голуховського відбулася сьогодні по полудні у Відні спільна конференція міністрів, в котрій взяли участь міністер війни бар. Піт-райх, спільний міністер фінансів Бурян, відтак з австрійської сторони Гавч і міністер справ внутрішніх гр. Віландт, а з угорської сторони бар. Феєрварі і міністер справедливости Ляній. На конференції тій обговорювано умови під якими на цісарський приказ має зібратися комісія, котра має зайнятися у правильненні справи гербової відповідно до нинішніх державно-правних відносин. Розходить ся іменню о відзнаки для війська на Угорщині, котре має нині виключно лиш герби і краски австрійські. Отже має бути зложений комітет, до котрого увійдуть всі три спільні міністри, оба міністри справедливости і справ внутрішніх, а крім того ще й фахові

конець зробить ся з неї скінчена, струнка, елегантна сталева шина. До того вистало кілька мінут часу і уваги двох робітників, що насталяють підйоми. А кілька то роботи, кілька часу потреба, щоби зробити малу підкову! Тут в тім самім часі, скажім в одній годині, роблять двіста шин залізничних а кожда з них по десять метрів довга!

В подібний спосіб роблять і сталеві плити, котрих вивалковують на день пересічно 500 тон. Вони бувають всіляко грубі, від $\frac{3}{16}$ до 2 цалів; коли же треба їх обтинати, щоби були прямокутні, то до них беруть ся ножиці з вістрями на три метри довгими і розгинають двоцалеві плити так спокійно і легко, як би то був лиш картон.

Навіть до переносення і складання готового матеріалу уживають сталевих робітників. Як підприємець Євкі²⁾ править заграничними робітниками, Німцями, Шведами, Італійцями і т. п., так знов тоті правлять сталевими робітниками, машинами. Вони мусять робити навіть службу тих, що подають.

Шини і плити день в день, рік в рік, то і вся робота славної Illinois Steel Company (Лінайс Стіл Компані — спілка для виробу лінайсської сталі). Підчас коли многи європейські фабрики займають ся зараз і виробом множетва всіляких річий, то найбільші в Чикаго вирабляють лиш спеціальні артикули. Та й ліпше на тім виходять, лишачи всі інші вироби другим фабрикам, котрим продають сталь до того.

Іншим фабрикам оплачує ся ліпше вирабляти самим всілякі складові часті для своїх виробів. Так н. пр. Пульман, значить ся Пульман Кар Компані (спілка для виробу вагонів), бо старий Пульман, котрий завандрував з Німеччини до Америки, помер перед трома роками, доробившись 84 мільонів корон. В тім заведенню в місті Пульмана є ливарні заліза і фабрики сталі, фабрики для виробу коліс вагонів, скляні гуті, фабрика фарб і т. д. Всі складові часті звістних Пульманових вагонів до сього роблять в місті Пульмана у великій скількості за помічю машин, а відтак їх складають. Подібно вирабляють у фабриках локомотив Гранта всі часті локомотиви — з впливою інструментів до міряння сили пари і ско-

²⁾ Yankee — чит.: „єнкі“; — словом тим прозивають американських богачів.

знатоки геральдики з угорської і австрійської сторони. Той комітет буде насамперед студіювати історичні грамоти і на основі того матеріалу предложить відповідну зміну. На Угорщині говорять, що залагоджене сеї трудної справи скріпить дуже становище бар. Феєрварі'го.

Знесення конституційних свобод в царстві польським і заведення воєнного стану у всіх десятих губерніях царства польського зробило велике вражіння не лиш серед цілої польської суспільности, але також і в цілій Росії а навіть і в цілій Європі. Єсть загальне переконання, що то нагале знесення конституції для Поляків єсть ознакою реакції, котра готова запанувати може й в цілій Росії. В польських кругах політичних видять в тім знесенню конституції пруский вплив і вказують на статії в берлінських газетах, в котрих вказувано на якийсь революційний рух, небезпечний не лиш для самої Росії, але й для Прусе. Nordd. Allg. Ztg., цівурядовий орган німецького правительства, перечить тому і каже: В Петербурзі ніби знають, — як то доносить кореспондент „Standard“ — що Німеччина і Австро-Угорщина ще перед широким порозумінням в справі вислання війська до царства польського, коли би там настали такі відносини, що російське правительство не могло би дати собі ради. Положене на Угорщині не допускає однак в тій хвили до того. Звістно однак, що цісар Вільгельм сам готов здушити всякі забаги польські. „Times“ то само доносить. До тих слів — каже „Nordd.

рости руху. Нині мабуть нема вже ніякого артикулу, котрий би не мав в Чикаго своїх фабрикантів і то зараз на великі розміри, бо єсть, бачите, поза містом великий край, котрий того всего потребує, отже й єсть де що збути. При тім росте Чикаго дуже скоро, а з ним і його промисл.

3. Сент Паль і Міннеаполіс.

Був собі раз побожний євипенник, що постановив піти в євип і проповідувати диким віру в єдиного Бога. Над берегами великої ріки, посеред якоїсь полянки в пралісі стрітив він пле племя кровожадних червоношкірих, котрі грізними рухами повітали білого чоловіка. Єго лагідність роззброїла їх, він остав ся у них і побудував там малу, скромну церкву. Чим довше він у них пробував, тим більше меншало їх число, тим численніше приходили на їх місце блідоліпні поселенці. Наконєць червоношкірі такі й зовсім щезли, а на тім місці, де стояли їх шатра, підняли ся доми, поробили ся уллиці. Домів робило ся щораз більше, уллиці ставали ще раз довші, а чоловік Божий побачив, що довкола єго скромної церквуці зробило ся місто, ба, таке велике місто з двіста тисячами жителів, з многими фабриками, з великою торгівлею та великим багатством. Церквуця була присвячена єв. Павлові. То імя прибрала оселя, оно лишало ся й при місті, а нині той Сент Паль (Saint Paul) то найбільший торговельний осередок американського північного заходу.

Той-же чоловік Божий жие ще й нині. Він називає ся Лукіан Гольтіє (езуїт) (Lucien Gaultier) і я мав недавно тому нагоду устиснути руку тому старикови, та з єго уст почути історію того молодого велита межі містами. Молодим мужчиною в 1841 р. побудував він свою церкву над берегами Міссісіпі. Білі, що по нім там поселили ся і за кілька доларів покупували ґрунти під будову, стали нині грубими мільонерами. Лиш само підкочення ціни ґрунтів поробило їх богачами. Але отець Гольтіє остав ся бідний. — То не моя річ спекулювати ґрунтами — казав він. Давнійше навертав я червоношкірих на Христову віру, а тепер навертаю білих. От і вся річниця.

(Дальше буде).

Allg Ztg.“ — можемо лиш одно додати: так збрехано, як телеграфовано.

З Петербурга доносять до Лондону, що польські делегати, котрі були в суботу на авдієнції у гр. Віттоґо, обурені єсть на нечестність прийняття. Гр. Вітте прийнявши їх, представив коротко точки, які опісля появили ся в оголошенім комунікаті, а відтак дав знак рукою, що авдієнція скінчила ся. Коли один з делегатів ремонстрував против того, Вітте вдарив кулаком об стіл і крикнув: Все так як я сказав, вже єсть ухвалене. Ви чули, чого хоче правительство і на тім конєць!

Характеристичне єсть дальше, що доносять „Наша Жизнь“: Гр. Вітте приймаючи депутацію всіх станів польських, заявив, що правительство не думає дати ніяких концесій Полякам, котрі свою недозрілість до реформ так ясно проявили. Тепер вже ясно, що лиш мала горстка революціоністів бажала собі реформ. Вітте мав наконєць сказати, що можливе єсть, що настане знову реакція. Тота сама газета доказує також, що ніяка партія політична не жадала відорваня Польщі від Росії. „Русь“ доказує, що звістний комунікат єсть лиш наслідком бюрократичного характеру кабінету гр. Віттоґо і домагає ся, щоби чим скорше покликано до кабінету репрезентантів суспільности, бо грозить небезпечність.

До чернігівської, саратовської і тамбовської губерній вислано ген.-ад'ютантів для зроблення там ладу і порядку. Інструкція надає їм начальну команду над військом і поліцією, всі власти державні і автономні з винятком судів стоять під їх верховною властю. Вони мають право замикати людий, небезпечних для публичного спокою, застановляти всілякі підприємства промислові і торговельні та видавати приписи в цілі удержання порядку.

У французьким міністерстві настала зміна. Дотеперішний міністер війни Верто уступив а єго місце заняв дотеперішний міністер справ внутрішніх Етієн. Яко міністер торговлі вступив до кабінету яко радикальний посол Труїльо а дотеперішний міністер торговлі Дібієф, соціальний радикал, обняв теку міністра справ внутрішніх.

Для Туреччини єсть нинішний день критичним першого степеня. Дня 13 с. м. відбувала ся конференція амбасадорів в Константинополі, вчера мали они передати Порті ноту з погрозою, а нині мала вже відбути ся демонстрація флоту. Чи так стало ся, досі нема ще вісти.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 15 падолиста 1905.

— **В-реосьв. Митрополит** Андрей Шенгицький виїждять нині, в середу, до Відня, де возьме участь в конгресі католицьких єпископів.

— **Телеграми з жєлєзницями.** Вчера о годині 11 перед полуднем відбуло ся в Кракові вінчання гр. Стан. Бадеї'го, сина Є. Е. п. Маршалка краєвого з гр. Ядвіґою Зибєрг-Плятерівною. З нагоди того торжества вислали вчера соймові послы з заступником краєвого Маршалка В-реосьв. Митрополитом Шенгицьким до п. Маршалка краєвого таку телеграму: „Єксцеленція Маршалок граф Бадеї, Краків. Зібрані на нинішнім засіданню соймові послы, беручи сердечну участь в Твоім родиннім торжестві, пересилають Тобі, достойний Маршалку, горячі жєлєзї щастя для повожєнцїв. Андрей Митрополит“ і 92 підписів послів. — Також і Виділ краєвий вислав телеграму подібного змісту.

— **Пересторога перед їздом до Одеси.** Комісаріят поліції в Підволочисках одержав дня 10 с. м. таку телеграму від ц. і к. генерального консула в Одесі: „Прошу аж до дальшого повідомлення остерігати перед подорожню до Одеси. В дорозі грозить небезпечність“. — Львівська дирекція поліції видала відповідні зарядження, аби остерігати особи, зголошуючі ся по паншурги о грозичій небезпечности.

— **Ц. к. галицька дирекція почт і телеграфів оповіщує:** Після обов'язуючих доси приписів вільно було надавцями листової переписки поміщувати на адресовій стороні крім свого імені і назвища тільки такі додатки, що не мали знамені личної кореспонденції. Малюжки могли находити ся по адресовій стороні лише під услівем, що мимо того адреса пересилки дасть ся легко перечитати і на відтиски урядової печаті як також на службові замтки не забраке місяця. Переписні листки, на котрих по адресовій стороні наліплювано які небудь картки, таксовано як листи і накладано додаткову оплату. Тепер розширило міністерство торговлі ті приписи на стілько, що на адресовій стороні переписних листків вільно від тепер наліплювати в краєвм обороті т. зв. марки на добродійні ціли, народні марки і т. д., наслідком чого такі переписні листки не будуть уважатися за листи, ані не будуть додатково оплачувані.

— **Друковані картки приватного накладу,** відповідаючи що до величини і форми переписним листкам урядового накладу а містять заголовок „Переписний листок“ або „Карта кореспонденційна“ уважано доси, коли були оплачені після тарифу для друків, за недостаточно оплачені переписні листки і обтяжувано їх портом в подвійній висоті недостаючої квоти. Після розпорядження ц. к. Міністерства торговлі з дня 24 жовтня 1905 ч. 55.294 мають такі картки, о скільки відповідають в цілості услівям, під якими можна пересилати поштою друки, за зниженою оплатою, уважатися за друки, а заголовком „Переписний листок“ або „Карта кореспонденційна“ мають уряди перечеркати. Наколи би така картка навіть після зниженої тарифи для друків не була належито оплачена, тоді уважатися єї буде від тепер за недостаточно оплачений друк, а не за недостаточно оплачений переписний листок.

— **Дрібні вісті.** Маєтність Турку купив в дорозі ліцитації, котра відбула ся в окружнім суді в Самборі, за квоту 310.000 корон, погар з Турки, п. Пепдракцій. — Товарний поїзд, що вийшов з Праги передвчера рано, вискочив із шин на станції Весінтедте в причини фальшивого устаканення шворотниць. З залізничої служби не потернів ніхто ушкоди. — Землетрясене навістило дня 11 с. м. гору Атоньску і наробило в тамошних монастирях дуже багато шкоди. — З Йоганнесбурга доносять, що в одній з тамошних копалень завалив ся закоп, при чім погинуло 68 осіб. — Вчора около години 2-ої по полудни на улиці Личаківській у Львові повила дитину жінка слюсаря Марія Г. Поліціянт завіз обоє фіякром до шпиталю. Президент вишого краєвого суду др. Тхоржницький вернув ся з візитації суду в Сучаві і обняв урядоване. — Архієпископи Віроєсв. Більчевський і Теодорович виїхали до Відня, де тепер відбуваються конференції австрійського єпископату, а дня 18 с. м. розпочне ся католицке віче.

— **З крамарського кружка філії „Прогрессивні“ в Тернополі.** Підписаний кружок крамарський подає до відомости, що на курс крамарський будуть прийняті всі, котрі пайдальше до 25-го падолиста с. р. зголосять ся устно чи письменно до п. Йосифа Ковальського, урядника руского банку в Тернополі. Виклади на курсі під проводом п. Івана Петрушевича, делегата „Народної Торговлі“ розпочнуть ся вже 1-го грудня с. р. і тривають до кінця місяця. В згаданім дни мають учасники курсу прибути до Тернополя і зголосити ся у о. настоятеля „Рускої Буря“. Місцевий Кружок крамарський доложитъ всяких старань, щоби слухачам курсу улешити прожиток в місті. Щоби наш зазив знайшов послух у всіх, кому лежить на серці добрий розвиток нашого крамарства, відзиваємось ще раз до наших Ва. патріотів, а в особенности до Хвальних зарядів Чигальєв і крамниць: Присилайте очочі і спосібних людей на науку крамарства до Тернополя! — З терно-

польського Кружка крамарського: *Семен Сидоряк, Йосиф Ковальський.*

— **Страйк в Бродях.** Акордові робітники на залізничій станції в Бродях, котрі виладовають товари з російських вагонів, застрайкували, жадаючи вищої плати. Доси плачено їм 1.40 К від одного вагона. Страйкарі покликвали ся на то, що в Радивиліві більше платять робітникам за таку працю. Начальник станції покликав на місце страйкуючих до праці робітників постійних, а страйкарі вибирають ся з жалобою до директора залізниць у Львові.

— **Добрі гості.** До шинку Льва Лашайовера при улиці Куркової у Львові прийшло оногди кількох мулярів, а коли собі підняли, розпочали між собою бійку, котрої жертвою уяло 23 шиб в льокали шинку.

— **Крадіж в готелі.** До готелю Файвля Зігя в Мостисках заїхало в неділю вечером на ніч двоє мужчин і дві жєнщини зі Львова. Вночі розбили приймаї гості стоячий в їх комнаті куфер Зігя і забравши з него одіж і значної вартости біє, угілки.

— **Намірене самоубійство.** На площі коло костела оо. Бернардинів у Львові хотів вчєра перед полуднем відобрати собі жите вистрілом з револьвера Дмитро Костів, краєць з Золочева. На цасте змігив той намір поліціянт, що повив на площі службу і відобрав оружжє з рук нещастного. Приведений на поліційну інспекцію, заявив Костів, що наміряв відобрати собі жите з причини недостачі средств до жита.

— **Самоубійство ученика.** В парку в Саєві коло Золочева, повив ся оногди — як нам звідаєм пишуть — ученик IV-ої класи золочівської гімназії, Йосиф Милковський, син вольного із Зборова. Причиною самоубійства мав буги первовий розстрій.

— **Нещастна пригода.** З Городка доносять, що на залізничім шляху між станціями Мшана і Зимна Вода випав сими днями з поїзду в невиясненій доси спосіб секретар львівського жидівського вагалу др. Йоахим Пешель. Випавши з вагона, утратив свідомість. Перележав він шість годин на залізничім насипі, а коли вкінці прийшов до свідомости, приволати ся з найбільшим трудом до найблизшого будника. Той загановив переїзджуючий товарний поїзд, котрий перевіз жертву нещастної пригоди до Львова. Др. Пешель потерпів дуже тяжкі ушкодження, бо зломив праву руку і має в голові глибоку рану. Визних подробиць тяжко від него довідати ся, бо відвезений до шпиталю лежить внаслідок потрясеня мозку цілком без свідомости.

† **Померли:** Петро Свидницький, вислужений народний учитель, дня 11 с. м. в Золочеві, в 70-ім році жита; — др. Любин Войрекий, смеритований радник суду краєвого, у Львові, в 82-ім році жита.

Телеграми.

Відень 15 падолиста. Страйк на залізничях державних зовсім закінчив ся.

Будапешт 15 падолиста. Міністер справ внутрішних усунув старшого нотаря і заступника жупана Задекаша за то, що не хотів еликати зборів комітату в цілі запряженя наджупана. Дальше розвизав міністер „комісією публичного добра“, зложеноу з 65 членів, за роблене перепон нормальному ходови справ.

Християнія 15 падолиста. До вчєра полудня віддано в 6435 округах 242.000 голосів за вибором короля а 64.600 против вибору.

Петербург 15 падолиста. Кн. Уруєов іменованій товаришем міністра справ внутрішних.

Петербург 15 падолиста. У Владикавказі розрухи війскові устали; вислано полк козаків до скріплення залози. В чернігівській губернії прийшло до розрухів аграрних. Жителі кількох сіл напали на якийсь хутір, ограбили

єго а відтак підпалили. Відтак нападали ще на інші села, але їх відперто. Вислано військо до дотичних місцевостей. З губернії самарської доносять о подібних розрухах.

Петербург 15 падолиста. Часописи оголошують ухвалу ради робітничої в Петербурзі, після котрої на знак солідарности з ворохобниками в Кронштадті і революційним пролетариятом польским ниці о 12 год. в полудне має розпочати ся загальний страйк політичний під окликом: „Проч з воєнним судом, з карою смерти, з воєнним станом в Польщі і в цілій державі!“

Льондон 15 падолиста. До „Standard-у“ доносять з Шангаю: Російський кружляк „Асколд“, котрий підчас війни був тут задержаний, відплив, як кажуть, до Владивостока в цілі усмирення бунту у войску. Кружляк „Манджур“ і торпедовець „Грозовой“ і „Бобр“ перебуваючі також в Шангаю, одержали приказ, щоби поплили також до Владивостока. Купці і цивільні жителі Владивостока втікають на кораблі стоячі в порті.

Петербург 15 падолиста. Петерб. агенція телеграфічна єсть уповажнена заявити, що донесене часописи „Наша Жизнь“ (гл. „Вісти політичні“ — *Ред.*) о прийнятю польської депутатції у гр. Вітте'го єсть фальшива. Принятя того зовсім не було і гр. Вітте не сказав слів приписуваних єму тою газетою.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ціна збіжя у Львові д. 14 падолиста:** Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 8.— до 8.20; жито 6.20 до 6.40; овес 6.30 до 6.50; ячмінь пашний 5.90 до 6.20; ячмінь броварний 6.40 до 6.75; ріпак 11.50 до 11.75; льнянка — до —; горох до вареня 8.50 до 9.50; вика — до —; бобик 6.30 до 6.50; гречка — до —; кукурудза стара — до —; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 50.— до 68.—; конюшина біла 55.— до 70.—; конюшина шведска 60.— до 75.—; тимопка 24.— до 28.—.

НА ДІСЛАНЕ.

Прошу прислати **3 К 60 с.** а вишлемо Вам:

1. Жите святих — оправлене.
2. Добрянського Обясненіє служби Божої.
3. Справа в селі Клекотині.
4. Сьпіваник церковний під ноти.
5. Унія церковна.
6. Лихий день.
7. Тато на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: **Антоній Хойнацкий, книгар**
Львів, пасаж Гавсмана ч. 9.

Як плекати і доглядати садовину
коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителів садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Панисав **Василь Шородо.**

Ціна **50 сотимів.**

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка, Ставропільській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

За редакцією відповідає: **Адам Креховецкий.**

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополі. — Експозитури: в Стапиславові,
Підволочисках, Новоселиці.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери вишлачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і вишлачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного
ужитку і під власним ключем, де **безпечно а дискретно** може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдалше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.